

每周末宁夏人民剧院免费提供专业舞台 已助千名音乐爱好者放飞梦想

本报讯（记者 陈秀梅）宁夏人民剧院举办周六音乐节公益活动以来，一年多吸引近千名音乐爱好者站在专业舞台上，尽情展示才艺。1月7日晚，“音”你而起·奏响冬日乐章——宁夏第二届星期六音乐节年终音乐会在宁夏人民剧院大剧场奏响，音乐会的演奏人员皆是从近千名音乐爱好者中选出的佼佼者。

四手联弹奏响指尖上的浪漫；巴扬、竹笛、大鼓、高胡、大提琴等齐奏，尽显西北的壮阔与延绵；双小提琴演奏出别具一格的民族风……当晚，高校优秀音乐教师、学生和青年演奏家组成演出团队，为观众带来一场别开生面的音乐盛宴。

为提高演出的专业性和水平，音乐会以钢琴独奏、钢琴重奏、木管重奏、铜管重奏、民乐重奏、室内乐等多种演奏形式呈现，让观众感受高雅艺术的魅力，更好地满足了日益增长的精神文化需求。

“自2022年3月起，宁夏人民剧院利用自身的平台优势，以公益性艺术普及教育为目的，每周末举办‘音’你而起·星期六音乐节，在剧院西大厅以小舞台节目演出的形式，面向全区各大院校器乐类优秀学生、青年音乐教师、文艺院团青年演奏员等免费提供展示自我音乐梦想的专



音乐爱好者登台演出。本报记者 陈秀梅 摄

业舞台。”宁夏演艺集团剧院管理有限公司副经理张珊珊介绍：“目前已举办40余场，吸引近千名音乐爱好者展示才艺，两万余名观众走进剧院近距离观赏。”

北方民族大学音乐学院学生马鑫就是一名受益者。她说：“平时没有这么大的专业舞台，宁夏人民剧院提供了这么难得的平台，让我们有机会锻炼自己，提高自己的才艺水平。”

给检察建议工作“撑腰打气” 金凤区人大常委会出台《决定》

本报讯（记者 张艳丽）1月8日记者获悉，1月4日，银川市金凤区第五届人大常委会第22次会议审议通过了《银川市金凤区人大常委会关于加强检察建议工作的决定》（下称《决定》），监督支持并要求各单位（部门）支持配合检察机关依法开展检察建议工作。

据悉，这是金凤区人大常委会首次以书面文件形式给检察建议工作“撑腰”，对构建党委领导、人大监督、检察主责、多方协作的检察建议工作格局产生积极深远的影响。检察建议是人民检察院依法履行法律监督职责，参与社会治理，维护司法公正，促进依法行政，预防和减少违法犯罪等，保障法律统一正确实施的重要方式。

在增强检察建议刚性方面，《决定》指出，检察建议的回复采纳、整改落实等情况应当纳入金凤区效能目标管理考核、平安建设考

评体系。在监督支持检察建议工作方面，《决定》明确，检察机关提出检察建议前，可以听取人大代表的意见建议。被建议单位（部门）不协助配合调查核实、不接收检察建议、在规定时限内不回复、无正当理由不整改，或者整改落实不到位的，检察机关可以报告人大常委会依法开展监督。

2023年以来，金凤区人民检察院共制发各类检察建议书210份，被监督单位回复采纳率100%，制发数位居全区首位。办理的《李某某医疗事故案》被评为最高检发布的检察机关依法惩治医疗美容领域违法犯罪典型案例，《督促规范建筑工程施工降水管线行政公益诉讼系列案》入选最高检和水利部联合发布的典型案例及最高检优秀检察建议，《方某诉消防救援支队信息公开审判程序监督案》检察建议书获评最高检优秀行政审判程序监督检察建议书。

关爱专干在行动 组织体检暖人心

为进一步强化全县禁毒专干队伍建设，保障全体专干的身心健康，落实好禁毒队伍各项福利待遇，确保各项工作顺利开展，1月8日，西吉县禁毒办组织全县禁毒专职工作人员做了一次全面健康检查。

本次体检项目包括血常规、抽血、验尿、彩超、心电图、TCD等常规项目外，还增设了男女性专项检查以及健康知识普及。体检过程中，医护人员认真进行每项检查，向禁毒专干介绍了相关安全卫生的基本知识和预防职业危害的基本要求，对需要进一步检查的及时提醒，做到“早发现、早告知、早治疗”，并将所有参检人员的检查报告存入个人健康信息档案，为专干们动态掌握身体状况提供依据，促进专干们改善生活习惯。

禁毒专干的身心健康是做好禁毒工作的前提，近年来西吉县禁毒办始终坚持每年对禁毒专干进行一次健康检查，体现了西吉县禁毒办以人为本的管理理念和支持社区戒毒康复工作的恒心。专干们表示：很感谢组织和领导的人文关怀，通过各项检查，能够了解自己的身体状况，有针对性地预防，今后要以更加健康的身体和心态积极投入到工作中，为推动西吉县禁毒工作发展再添力。（王升）



2023年银川电诈案件 同比下降22.3%

本报讯（记者 邱曦 吴彩华）1月8日，记者从银川市公安局“向人民报告”专场新闻发布会上了解到，2023年，全市刑事、盗窃、电诈案件同比分别下降14.3%、19.5%和22.3%，命案、八类案件破案率保持100%。

2023年，严打涉企违法犯罪，破获涉企案件134起，挽回经济损失6700余万元。积极打造“生态110”，健全市县乡村（社区）四级“林长+生态警长”责任体系，建立生态联勤警务站4个，完善“行刑衔接”工作机制，联动相关部门破获一批私挖盗采、固废排放、篡改监测数据等案件。

深化“十心实事”和交通疏堵“6+N”工程，优化信号灯配时321处，拥堵路段“微改造”60处，新增停车位1.3万余个，银川拥堵指数进入四类城市“A+级”最优城市、排名第一。

准确把握电信网络诈骗犯罪新形势，处置各类涉诈线索4250条，对1291人采取刑事强制措施、行政处罚1925人；深化“警企”“警银”协作，快速打掉本地GOIP、VOIP窝点92个，抓获嫌疑人150名，缴获设备140台（套），收缴电话卡898张；抓获跑分团伙101个，抓获605人，收缴银行卡607张。

织密以“圈层查控、单元防控、要素管控”为“四梁八柱”的社会治安防控网，打造90个“1、3、5分钟”快速反应防控圈，深化拓展“物联网+社区警务”应用模式，建成129个高质量智慧安防小区，893个标准化智慧安防小区，创建“零发案”小区736个，全市入室盗窃等可防性案件发案连续3年同比下降超过10%。

2023年5月，银川市被公安部评为全国首批社会治安防控体系建设示范市。